权威传播公信新闻 深情反映大众心声

联系电话:0870-3191989 E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范 云 组版:徐 敏 校对:崔 鹏 二版责编:罗丹 组版:李章会 校对:沈艳琼

市政府领导开展党的二十大精神宣讲 暨分管联系部门集体廉政谈话

本报讯(记者 钱 江) 11月11日,市政府召开党的二十大精神宣讲会暨分管联系部门集体廉政谈话会议。

会议强调,要充分认识党的二十大重大意义,深刻领会党的二十大精神实质,以党的二十大精神为指引抓项目扩投资、抓产业延链条、抓园区强载体、抓国企扩增量、抓保障破难题、抓安全促和谐、抓汇报争支持,推动各项工作落实;要全力冲刺、完成今年的各项目标任务,提前谋划好明年的工作,拟定科学可行的预期目标,细化工作重点和措施,确保明年有个良好开局。

会议要求,要认真落实全面从严治党要求,严守纪律规矩,加强调查研究,坚持依法行政,加强作风建设,抓实抓牢党风廉政建设各项工作。

市委常委、市纪委书记李军应邀到会指导,就如何抓好廉政工作作了辅导讲解,并对党风廉政建设工作作了要求。市委常委、常务副市长胡江辉对党的二十大精神作了宣讲,并对分管联系部门开展集体廉政谈话。

永善全社会共创 无烟健康环境

本报讯(通讯员 杨亚莉 周羽 甘远锋)近年来,永善县通过"广泛宣传+深入创建"等方式积极推进禁烟控烟行动,在全县形成良好氛围,让"珍爱生命,远离香烟"的健康意识深入民心。

昭通市生态环境局永善分局自开展无烟单位创建以来,将禁烟控烟工作纳入日常管理,让办公环境告别了曾经的烟雾缭绕,回归清爽洁净。走进昭通市生态环境局永善分局,办公室、卫生间、会议室等地都醒目地张贴着"禁止吸烟"提示牌,时刻提醒所有进入单位的干部职工不在室内吸烟。此外,该单位还按照创建要求,在室内不摆设烟灰缸,不使用具有诱导吸烟性质的垃圾桶,并把吸烟区按要求设置在室外,进一步推动大家控烟禁烟习惯的养成。

据悉,自全县开展禁烟控烟工作以来,按照"一盘 棋布局,一体化推进,一张蓝图到底"的工作思路,积 极构建"组织、责任、执行、督导"四大机制,把控烟工 作作为创建国家卫生县城与省级文明城市重要工作 之一,通过对标创建无烟单位、无烟学校、无烟医院标 准量化指标,采取"广泛宣传发动强声势、健全长效机 制管长远"等工作措施,全民动员、全域创建、全力推 进、全面提升。截至目前,县城103个党政机关企事业 单位参加创建,已完成创建98个,全县医院及卫生院 33个、各中小学校191个已全部完成创建。

禁烟控烟在机关单位蔚然成风的同时,也深深影响着市民生活。走进县城大小餐馆、娱乐场所、超市,"公共场所请勿吸烟"等提示牌随处可见;在世界无烟日、卫生健康宣传日等时间节点,学校、社区、广场组织开展的禁烟控烟主题教育活动,进一步提升了广大群众对烟草危害健康、威胁环境的认识。

桧溪镇"四向发力" 提升群众满意度

本报讯 今年以来,永善县桧溪镇坚持"四向发力",以良好的社会治安环境增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

组织动员"发力"。党政主要领导带头研究部署,镇、村、组三级迅速响应,第一时间召开群众安全感、满意度提升工作专题会议,分析当前形势,细化工作任务,明确职责,确保此项工作有组织、有领导、有落实。

宣传发动"聚力"。强化宣传引导,增强群众主人 翁意识,激发群众内生动力,让群众参与其中,凝聚共 识,力争今年群众安全感、满意度大幅提升。全镇各单 位、各商家积极参与,多形式、多方位、多角度做好 "12340"接听宣传工作,利用微信公众号推文、小视频, 各村(社区)、单位、商家电子显示屏全天候滚动播放, 各网格通过召开院坝会等方式广泛宣传,力争做到人 人知晓,人人参与。

教育培训"用力"。镇、村组织干部职工,村级组织党员、村民小组长、公共服务岗位人员,学校组织学生参与"12340"接听学习,打好"组合拳",充分发挥小手拉大手的作用,确保宣传效果突出,氛围营造浓厚。

模拟测评"助力"。组织全体镇、村干部参与现场测评,模拟接听环境,安排专人每天随机电话测评部分干部群众,查找存在问题,确保底数清,情况明,助力"12340"群众接听顺畅。 (桧溪镇供稿)

_____法治昭通 天天说法

使用猎夹进行猎捕,

是否违反野生动物保护法的规定? 【有事要问】使用猎夹进行猎捕,是否违反野

【有事要问】使用猎夹进行猎捕,是否违反野生动物保护法的规定?

【身边案例】蔡某发现村里的庄稼地里有野猪痕迹,便将五个猎夹安放在庄稼地里,随后捕到两只野猪,便将野猪圈养起来,蔡某的行为是否违反野生动物保护法的规定?

【意衡律师解答】《中华人民共和国野生动物保护法》规定,禁止使用毒药、爆炸物、电击或者电子诱捕装置以及猎套、猎夹、地枪、排铳等工具进行猎捕,禁止使用夜间照明行猎、歼灭性围猎、捣毁巢穴、火攻、烟熏、网捕等方法进行猎捕,但因科学研究确需网捕、电子诱捕的除外。因此,蔡某的行为违反了野生动物保护法的规定。

昭通市司法局 审稿 云南意衡律师事务所 供稿

打工的事情交给你 家中的事情交给我

镇雄多举措服务打工者,让他们"想就业""就好业""稳就业"

◆工人日报记者 赵黎浩 通讯员 岳洋

最近,镇雄县泼机镇张基屯村村 民张孟棋心里十分高兴,远在浙江打 工的他得知小孩读书的事解决了,在 厂里打工更安心了。

记者注意到,这是镇雄县在农村 劳动力劳务输出中,让外出务工者"想 就业""就好业""稳就业"办的实事之 一,让农村劳动力端稳就业的"饭碗"。

据了解,镇雄县是云南省第一人口大县,总人口171万,其中农村劳动力77.91万人,是全国革命老区、国家级乡村振兴重点帮扶县,转移就业是农村劳动力增收致富的主要途径。

抢抓"黄金时间"输出劳动力

"国庆长假结束了,大家说说自己负责片区的务工人员返岗情况,及时把更新的劳动力数据反馈给镇里,确保我们的外出务工人员能稳岗就业。"芒部镇茶园村党总支书记赵杰说。

"我们坪头有两户人家回来后还没走,穆道安家小儿子毕业了,属于新增劳动力,有去深圳务工的意愿,劳动力数据已经更新到数据库。"坪头村民小组包片干部李显发回答。

每年春节、国庆等节假日,村里人员相对集中,一直以来都是镇雄抓劳务输出的"黄金时间"。10月8日一大早,在茶园村村委会会议室里,赵杰便组织村"两委"的工作人员开起了节后稳岗工作会。

据了解,镇雄县把劳务输出作为 巩固拓展脱贫攻坚成果的"里子工程" 和助力群众增收"吹糠见米"的有效途径,对全县劳动力进行摸底调查,形成 劳动力动态数据库,结合劳动力技能状况、就业意向开展就业培训。

同时,统筹镇村干部和驻村工作队力量通过召开谈心会、院坝会、炉边会,耐心给群众算收入账,鼓励群众外出务工,多措并举确保全县劳动力"聚得拢、输得出、稳得住、能致富"。

截至目前,镇雄县农村劳动力转移就业人数达66.99万人,其中省外转移40.46万人;在30.36万脱贫劳动力中,转移就业26.63万人。

流动党支部牵线搭桥

积雪未融、春节气氛尚浓的时节, 几百号人戴着统一制式的红帽子、拖 着行李箱,以乡(镇)为单位排队上高 铁的场景在镇雄高铁站已不新鲜。这 是镇雄抓住春节后返岗时间节点,开 展"出家门、上车门、进厂门"全链条闭 环服务,承包客车、高铁等交通工具成 建制组织群众外出务工。

记者了解到,镇雄县为让外出务工人员安心工作,发挥党员的先锋模范作用,在劳务输出集中地浙江永康、广东深圳、安徽芜湖、云南昆明等地成立了44个外出务工流动党支部,以党支部为堡垒,号召务工党员积极参与党支部活动,凝聚流动党员向心力,团结带领外出务工人员踏实向上、勤奋工作。

"'就业地+大后方'双向发力,这 让镇雄县变无序输出为有序输出、分 散输出为集中输出,全面提升劳务输 出组织化程度。"镇雄县劳动就业服 务局负责人说。

据介绍,外出务工流动党支部根据当地用工需求,挑选条件好、收入高、管理规范、"五险"齐全的企业进行对接,形成用工需求基础数据库,同时,镇雄县根据有外出就业意愿人员的特长和需求提供"清单式"招聘信息,并做好务工途中的交通运输、食宿安排、路途服务等工作。

"家中的事情交给我"

"孟棋,你家小孩读书的事,张基 屯村委那边已经和学校沟通好,事情 都解决了,你在厂里安心上班,以后有什么事及时联系我们。"在镇雄驻浙党工委的办公室里,党工委书记曹安富和张基屯村在浙江务工的老乡张孟棋通电话。

"打工的事情交给你,家中的事情交给我"是镇雄县对所有务工人员的承诺。镇雄县人社局负责人告诉记者,镇雄县动员在家党员和在家劳动力组成互助队,确保外出务工人员农忙时节地里庄稼有人管,老人、孩子看病、就学有人问,做好"三留守"人员关心关爱工作,解决广大外出务工人员的后顾之忧,让他们放心打工、安心挣钱。

值得注意的是,为了让外出务工人员感受来自家乡的关怀,镇雄县还在镇雄籍员工相对集中的地方,开办"镇雄餐馆",组建"镇雄能人班",创建"镇雄生产线",在条件成熟的行业分类组建行业协会,制定服务内容、薪资待遇和权益保障等行业标准,让务工群众"抱团"稳岗。







万亩荷塘收藕季

初冬时节,昭阳区的万亩荷塘已经看不见荷花的踪影,几个挖藕人正在荷塘中辛勤忙碌。这个时节,荷塘里的水已经非常冰冷,挖藕人一整天都要泡在泥水中,每个人负责不同的工序,我们在餐桌上吃到的每一根藕都来之不易。 通讯员 魏 国 摄

近年来,随着有关部门加大整治力度,小广告治理有了明显成效。然而,一些人又开始把小广告贴到共享单车上。"高价收购驾照分""证件证书制作""小额贷款"……遍布街头巷尾的共享单车被贴上五花八门的小广告,既影响出行体验,又影响市容市貌,亟待规范治理。

共享单车数量多、分布广、流动性强,这是它被小广告投放者盯上的原因。贴满车身、车筐、车把手的小广告,不仅难以清理,有的还被制作

"单车广告"需合力治理

梁修明

成二维码样式,甚至故意覆盖住骑乘 二维码,极易造成误扫,带来信息泄 露、上当受骗风险,危害不容小觑。 加之相关行为不易取证,也给现场执 法带来了难度。

治理共享单车小广告,要创新方

式方法,形成齐抓共管的社会合力。 一方面,要尽可能提高其违法成本。 有关部门要及时查处并追究违规张 贴者的责任,对屡教不改者依法从重 处罚。另一方面,加大力度进行清 理,创新手段消除其滋生空间。比 如,有的共享单车企业在车身使用了 防粘贴涂层,增加小广告附着难度。 共享单车使用者提升法治意识,不妨 随手拍下证据,向平台、执法部门 举报。各方一起努力,定能让小广告 远离共享单车,为人们打造更加清爽 的出行环境。



◆记者 刘建忠 通讯员 郑春梅

47岁的陈建华,是彝良县百大超市党支部书记、经理。从百大超市成立的那天起,他就把守信重义作为自己经商的座右铭,用心用情对待每一位顾客。20年来,在他的带领下,百大超市精诚团结,诚信经营,得到了彝良县委、县政府及行业主管部门的高度肯定,受到消费者的好评。2022年5月,陈建华被云南省工业和信息化厅、云南省人力资源和社会保障厅评选为"第九届云南省优秀民营企业家",并被云南省红十字会评为"爱心人士"。

作为超市负责人,陈建华在日常经营中,始终秉承"诚信为本、安全第一"的经营理念,多年来,他提倡"换位思考、先行赔付"的做法,给顾客留下深刻的印象,获得了顾客的点赞。

2020年的一天,在给彝良县幼儿园供应牛奶的过程中,由于超市存货不足,陈建华就打电话让供货商送货到幼儿园。谁料,因为供货方业务人员疏忽,将乡(镇)便利店退回的快过期的牛奶送到了幼儿园。半小时后,超市信息员录入食品台账时发现牛奶即将过期,便将此事报告给陈建华,陈建华当即要求供货方对牛奶进行调换,预防了可能发生的食品安全事故。

预防了可能发生的食品安全事故。 有句话讲,顾客就是上帝。2001

陈建华:守信重义赢得顾客心

年,陈建华碰到了这样一件事。彝良 县电力公司一位退休职工在百大超 市购买了一台燃气灶,2003年燃气灶 出现故障,免费维修过一次。2006 年,因其使用不当,该燃气灶玻璃面 板爆裂,顾客再次来到超市维修。陈 建华了解情况后,立即联系供货商, 谁料这款燃气灶已经停产,没有匹配 的玻璃面板。看到顾客一脸焦急,陈 建华耐心地安慰顾客道:"由于这个 产品停产,不能更换面板,我只能给 您退货!"顾客听后,阴郁的脸上渐 渐有了笑容。不巧的是,这位顾客 的保修卡丢失了,记不得购买价格, 超市电脑又找不到该燃气灶的型 号,陈建华就以电脑系统里该品牌 燃气灶的最高单价给这位顾客退了 货。想顾客之所想,解顾客之所忧, 就是这样,陈建华用诚心和诚信赢得

滴水见阳光,小事显真情。2019年,一位姓夏的顾客双手捂头、脸颊带血地来到超市。顾客向超市人员描述事情的前因后果,谁料,陈建华却说:"看伤要紧,至于谁对谁错,之后再

了更多"回头客"。

说。"说罢,陈建华就帮着拦下一辆出 租车,将这位顾客送到了彝良县人民 医院。包扎、缝线、消炎,经过医生对 伤口的处理之后,顾客的情绪慢慢稳 定下来。这时,陈建华才问起缘由。 夏姓顾客说,他在超市购买了一个胶 棉拖把,由于使用不当导致拖把杆 折弯,身体前倾,头撞在卫生间的墙 角上导致出血。事情发生后,夏姓 顾客找不到购物小票,怕超市不认 账,就来了个"先入为主"。没想到, 陈建华不急不恼,让顾客安心养伤, 所有开销由超市负责。顾客听后, 感动地说:"既然陈经理对人这么 好,我也不会像有的人那样故意多 住院。"伤口处理好之后,这位顾客很 快便离开了医院。

让陈建华没有想到的是,2020年,这位夏姓顾客的自建房要出租,有好几家商户都想承租。在得知陈建华也想承租自家的门市时,夏姓顾客毫不犹豫地对其他人说:"我家的门市要租给陈建华,因为我认可他的为人!"

像这样的事情,还有很多。在脱贫攻坚行动中,陈建华主动作为,为

挂钩帮扶的洛泽河镇仓盈村改善办公条件、提供饮水设施、为农户销售农产品、资助困难大学生等。陈建华守信重义,乐善好施,积极承担社会责任,谈起他,当地群众纷纷竖起大拇指。

"我们的超市能够有这个规模,得益于国家支持个体工商户的好政策,得益于共产党的领导。"从百大超市成立党支部那天开始,陈建华就不不好变,党建基础,积极将企业优秀。也是有关。在陈建华的带领下,百大超市先后获得昭通市第一、二届"消费者信得过单位"、云南省"诚信单位"等荣昭通市第五届人大代表;2021年6月,彝良县召开第十三次党代会,陈建华当选为党代表。



关于"昭通市昭阳区 疾病预防控制中心建设 项目(一期综合业务用 房、二期检验大楼)"环 境影响评价公众参与 第二次公示的公告

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,现将昭通市昭阳区疾病预防控制中心建设项目(一期综合业务用房、二期检验大楼)的有关事项公告如下:

一、查阅环境影响报告 书征求意见稿的方式和途径: 1.全文链接:https://pan.baidu. com/s/1tKaYcq2zuqpQmaMZ-Wy-h-Q?pwd;2.向建设单位 索要纸质版报告书,索要方式 见建设单位联系方式。

二、征求意见的公众范 围:主要为项目周边可能会受 影响的公众、企事业单位或其 他团体。

三、公众意见表的网络链

接:http://www.js-eia.cn/

四、公众提出意见的主要方式和途径:公众可通过电话、电子邮件、填写公众意见表等方式,向建设单位或环评单位反馈项目环境影响有关的意见和建议。

建设单位名称:昭通市昭阳区疾病预防控制中心

联系人:郝家林

电话:13887046690

评价单位:云南嘉衍环境 工程有限公司

联系人:李 工

联系电话:13629638640

邮箱: 1528992230@qq.

com

五、公众提出意见的起止时间

2022年11月2日至15日, 共10个工作日。

制中心

登报作废

2022年11月14日

昭通市昭阳区疾病预防控

云南省昭通市永善县地方 海事处不慎遗失云南省当场处 罚定额收据一本,编号: 04220001-04220100。特登报 作废。

登报作废

昭通福跃科技有限公司不 慎遗失预留在中国银行股份有 限公司昭通市昭阳支行的财务 专用章1枚,字样:昭通福跃科 技有限公司财务专用章。特登 报作废。